

一室一厅带阳台 还有独立卫生间 镇海保洁员搬进新居过春节



□记者 沈之莹 通讯员 沈颖

一室一厅带阳台，有独立卫生间和淋浴设施，这不是单身公寓，而是镇海区招宝山街道新建的保洁员宿舍。春节期间，记者来到这些保洁员的新居，和他们唠起了家常。



保洁员搬进了新居。 通讯员 汤越 摄

“这下可以痛快地洗澡了”

52岁的保洁员刘心勤在镇海差不多工作了10年，前两年从一线保洁员调到后勤，负责维修保洁车辆。

他的老婆也是保洁员，初来镇海时，夫妻俩租了一间砖瓦平房，十几个平方，月租200多元，冬冷夏热，一到夏天，全家跑到外头乘凉，困了才肯回去；若是碰到刮台风，还要被转移到安置点。

今年1月份，新宿舍造好了，刘心勤搬进新居，搬家那天，同事们互相串门，参考别家的布置。老

婆也给他烧了几个好菜，以示庆祝。

“跟我想的差不多，最满意的地方是今后可以洗热水澡了。”刘心勤准备再装个电热水器。

春节期间，新宿舍每家每户门上贴上了对联，同事们还领到了猪肉、大米、油等新年礼物。

刘心勤说，一些配套设施也跟了上来，楼旁新建了一排电瓶车充电桩，多了条绿化带，还建有一排平房，听说以后要作为保洁员活动中心。“居住条件改善了，我想可以让更多人留下来安心工作。”

“省下的房租够全家团聚一次”

48岁的李聚强和妻子都是保洁员，夫妻俩负责镇海城区清川路的卫生，一人扫一头。

他当保洁员七八年，刚刚退掉在外头租的平房，搬进了建好的保洁宿舍，新居给他的印象是“干净卫生，比从前的房子舒服”。

他原先住的平房十多个平方米，月租三四百元，放一张床，再加个灶台，没剩多少空间了。

因为是夫妻同住，加上工龄长，他俩的新房月租只要200多元，比原先在外租房每月省下100多元。

不要小看这点钱，对李聚强来说很重要。他有一儿一女，都在上大学，两个孩子学费加起来一年要1万多，每人每月的生活费也要1000元。

李聚强和妻子的月工资都在2000元左右，每月要另外拿出两三百元孝敬在河南老家的父母，日子过得非常节俭。

“一个星期买一次肉，一次一两斤。”他说，孩子们非常懂事、自立，从不向他多要钱，儿子给人做家教，女儿寒假去工厂打工。

李聚强记得，当年他出外打工时，孩子只有他手里的扫帚那么高，如今，个头已经超过他了。

这些年来，他跟两个孩子只见过三四次面，为了节省几百元车费，孩子们还从来没有到过宁波见父母。“有两个孩子上学，我能省一点是一点。”李聚强说，搬进新居省下来的这点钱，够孩子来一趟宁波的车费了，今年暑假，一家人计划在宁波团聚。

“孩子来看望，可以留宿了”

保洁员刘翠玲今年47岁，整天风吹日晒，她笑称自己看上去像50多岁的人了。

之前，她也住在单位的老宿舍，因为房间小，她只好把衣服放在一个个袋子里，挂在墙上，看上去很乱，有时候找衣服都是件麻烦事。

刘翠玲有一儿一女，女儿在考研究生，知道妈妈赚钱辛苦，她不舍得给自己买新衣服，说要留着钱上学。“我原本让女儿本科毕业后先找工作，女儿想考研究生，说学历高将来可以找个好工作，能

为家里多分担一些。”

儿子离刘翠玲比较近，在北仑打工，通常一个月来看她一次，因为路程远加上要转车，吃顿饭就得急匆匆坐公交车回去，房子太小，刘翠玲也不好留他住下。

“像这样的新房子，在外头租的话大概要五六百元，我是不舍得去租的。”对于新居，刘翠玲觉得硬件不错，让她最开心的是空间大了，“下次子女来看望时，不用再急匆匆离开，可以留下来过夜，陪我多说话。”

街道新建保洁员宿舍65间

记者从镇海招宝山街道了解到，这个春节，已经有30多户保洁员家庭搬进新居，其中很多户夫妻俩都是保洁员。去年，街道在后海塘区域新建镇海区环卫职工宿舍楼招宝山分楼，新建了65间宿舍，每间面积约27平方米，有卫生间和阳台、厨房，配有家具、有线电视、宽带接口等。

据悉，保洁员单人入住每月租金350元，两人入住则减少至300元每月。其中，街道保洁中心实行住房补贴政策，按照入住人员每人每工作一年，月租金减少5元的标准予以优惠，例如一些工龄长的保洁员夫妇，月租金只要200元左右。

新闻我发现 我有我报料

87777777

欢迎参加“最佳报料”评选

横山岛10名游客被困 多方营救后脱险

本报讯（记者 徐文燕 通讯员 石文钟 海莎）大年初二下午，10名游客乘坐一休闲渔船出海前往强蛟横山岛游玩，不料渔船在该岛附近浅滩水域搁浅，经宁波市海上搜救中心组织多方营救，现已脱险。

今年春节期间，素有“海上千岛湖”美誉的宁波湾强蛟群岛吸引了不少游客。当天下午，宁波市海上搜救中心接报，一休闲渔船在横山岛附近不慎搁浅。此时暮色已渐深，风雨交加，船上的10名游客及1名船老大身处险境。搜救中心迅速组织协调当地乡镇、海事、边防及附近渔船进行紧急救助。由于潮水低潮且风大雨大，救助船舶很难靠近遇险渔船，救援进行得十分困难。18时47分，在各方共同努力下，10名游客被安全转移。19时15分，遇险渔船脱浅并靠泊宁海峡山码头。遇险的11名人员及船舶均安全脱险。

海事部门提醒，春节期间，宁波辖区天气变化频繁，市民水路出行或水上休闲时一定要选择安全船艇，如若遇险，请拨打求救电话12395。

老人公交车上丢红包 好心人捡到后送还

本报讯（记者 边城雨）大年初一，七旬老人洪先生在公交车上不慎丢了一个4800元的红包。幸运的是，这个红包被好心人捡到后交到了公交司机的手中，两个小时，又回到老人手中。昨天上午，洪老先生专门委托其儿子拨打本报新闻热线表示感谢。

洪老先生的儿子告诉记者，大年初一晚上，他的老父亲怀揣着4800元，准备第二天给孙辈们发红包，钱就装在一个红包里。当天晚上，洪老老人在家里吃过饭后，在光华城乘357路公交车准备到西门口办些事。因为喝了点酒，上车后睡着了，一下子坐过了头，等下车时，已经到了联丰新村了。下了车后，他一摸裤子的口袋，吓了一跳，红包和钱都不见了。当时他给儿子打了个电话，“接到电话后，我抱着试试的态度给公交热线打了个电话，请他们帮助寻找。”洪先生说。

十分钟后，洪先生接到了公交热线打来的电话，说钱被公交司机交到了调度室，让他过去取。洪先生赶紧赶到公交公司，当天夜里十点多，拿回了丢失的红包。

当天值班公交调度员告诉记者，这个红包是一名热心市民捡到的，交到了司机手中，司机又交到了调度室。他们正在寻思怎么交给失主呢，没有想到，洪先生就打来电话，他们经过核对，就把红包还了回去。

捡到红包的是市民张女士。张女士对记者说，当天夜里，她乘公交回家，当时公交车上只有她一个人，她在下车时，忽然发现座位下面有一个红包，用手一摸，感到很厚，想这大过年的，丢红包的人肯定会乐极生悲很着急，于是就把红包交给了公交司机。